

2012都市情感大戏

贤妻  
Good Wife

## 故事梗概

这是一部由女人的视角诠释人到中年，在遭遇情感危机中，一个女人如何争取爱情和幸福的故事。

赵伯■和韩大芸夫妻白手起家发财后，大芸退居在家安心做主妇照顾婆婆和女儿，她生性节俭，从不过问丈夫生意上的事，也不知道打扮，因为过于老土，又不善持家，日子过得不成样子，和丈夫渐生矛盾，也经常引起婆婆不满和周围人的耻笑。

婆婆李水仙总是遗憾膝下无孙，赵家无后。寄希望于自己的女儿淑惠和女婿志刚身上。而淑惠和风流志刚之间屡屡产生矛盾，都由居中的大嫂大芸进行调节。

丈夫公司产品升级，请来了一位模特郑广美代言。广美的时尚和青春气息给伯■带来冲击，伯■开始改变形象和做派，引起家人不安，家庭矛盾开始升级。千年谷子万年糠全被勾起，丈夫执意离婚，婆婆又煽风点火，大芸赌气净身出户。她一心等着矛盾消除，和丈夫再复合，不料郑广美设计伯■，让众人误以为腹中孩子是伯■骨肉，成功骗得伯■和婆婆李水仙信任。伯■在一个月和广美结婚，让大芸彻底心碎。

悲痛的大芸在众人的鼓励下重新开始创业，与好友翠萍开办珠宝设计工作室获得成功，并收获了幼年好友、现在的富豪许世宏的情意。而弟弟子琪琪过于物质，却被广美收买。

广美与情人汪洛君复合，设计陷害伯■，卷取大笔钱财扬长而去。大芸不计前嫌回来帮助赵家，许世宏收购伯■公司转赠大芸。伯■孤身一人前去广州闯荡。三年后东山再起的伯■归来，发现大芸仍留在赵家照顾家庭和儿子，极为感动。许世宏与翠萍喜结连理。

广美被汪洛君骗光钱财，再次跑回来找伯■复合，却在意外中害死了婆婆李水仙，栽赃给琪琪。离婚法庭上琪琪毅然说出一切事实，广美阴谋败露，被众人得知当年真相，狼狈而走。伯■成功和广美离婚。伯■与大芸复合，却在婚礼再次昏倒，大芸泣不成声，两人相约要走到最后。

湖南卫视每晚19:30播出。



## 《贤妻》热播 戏里戏外教你当贤妻

日前，刘涛突然发长微博，《底线》一文讲述了自己如何当“贤妻”。她的这番言论让网友感慨之余，也让观众猜测其为新剧《贤妻》造势。事实上，刘涛成功了——电视剧《贤妻》在湖南卫视开播第一天，就在全国网成功登顶收视冠军！在观众看来，追《贤妻》就是为了看刘涛——看她在剧中如何当贤妻。

## 奢华：别墅名车身价过亿

说起豪门生活，大家不免想起别墅名车。生活中，刘涛有一场豪门婚宴，而且名车云集：一辆保时捷卡宴、八辆法拉利、三辆兰博基尼、一辆奔驰SLR超级跑车、两辆宾利、两辆劳斯莱斯，引路人围观合影。

《贤妻》剧中，刘涛饰演的角色身价过亿，展示的是豪门贵族的住宅：一栋有游泳池、大花园的别墅。别墅中不仅有布置华丽的客厅、房间，还有宽敞明亮的厨房，甚至还有电梯。不过，也有观众认为，别墅的室内布置“太像样板房”，虽然华丽，却没有家居感。不过，由于节俭关系，刘涛的丈夫、保剑锋扮演的董事长也没有名车代步，一辆已经开了多年的老爷车甚至打不着火，让观众觉得不可思议。倒是剧中的“小三”、女明星郑广美开着一辆红色跑车，也算让观众过了一把名车瘾。

## 节俭：逛平价超市买减价衣

婚后，刘涛多次亮相都是十足贵妇范儿，拎着不同款式的爱马仕铂金包，还有私人飞机代步。但在《贤妻》里，刘涛连打车都舍不得，从平价超市出来的她拖着大包小包去挤公车。

按照电视剧的描述，刘涛扮演的韩大芸为丈夫的事业

打下基础后，决定为丈夫守护这个家，她在超市里和一般家庭主妇没有什么两样，看到促销活动也会奋力扑上去，除了挑选不到十元的拖鞋外，还为丈夫挑选打折衬衣。而且，偌大的豪宅都靠刘涛自己打扫，她还要到花园当园丁，连做饭洗衣都要一手包办。

## 委屈：婆婆怒斥生不出儿子

在一般描述豪门生活的电视剧中，家庭里永远矛盾重重，《贤妻》也不例外。赵家严厉的婆婆总是喜欢对大芸百般挑剔，多次怒斥她生不出儿子，导致她总是陷入两难的境地，她在家中的尴尬地位更是为之后的事情埋下伏笔。另一方面，韩大芸还有一个多事的小姑，赵淑惠也是贤妻需要面对的一个“狠角色”，这个简单而又粗暴的年轻小姑，为了达到自己想要的东西常常和婆婆站在同一阵营，甚至看不到嫂子对她的帮助和理解。

但根据刘涛本人的描述，她嫁入豪门后并没有遭遇刁难，而是跟婆婆相处融洽，她表示因为勤快得到了婆婆的认可。

## 危机：女明星抢夫大战一触即发

《贤妻》首日播出，赵家的美满和谐就被认为是“表面现象”，韩大芸和赵伯暄之间的婚姻很快就被第三者插足，女明星郑广美步步为营地当起了“努力的小三”。据悉，此后的剧情里，刘涛饰演的大芸赌气净身出户重新开始创业，而丈夫则被人设计导致破产，大芸不计前嫌回来帮助赵家。这个“坚定隐忍”的贤妻形象，也被认为是刘涛本人的写照。

(据新浪网)

## 《贤妻》引观众热议 刘涛为新剧添话题

随着于正版《笑傲江湖》大结局，湖南卫视金鹰独播剧场开始成为《贤妻》的绝对主场。早在该剧开播前，刘涛一篇“贤妻”宣言引发外界关注，也引发观众猜测其为新剧造势。尽管刘涛不承认，结果却在意料之中——在观众的注意力都为刘涛“如何当贤妻”的长微博吸引之后，《贤妻》连续两天在全国网成功登顶。

## 刘涛为新剧添话题

《贤妻》开播之前，刘涛多次发布微博讲述自己身为人妻的种种往事，更自比是一名“傲骨贤妻”，为这部新剧增添许多话题。事实上，尽管刘涛不愿承认这番“贤妻”宣言是为新剧炒作，甚至还再发宣言2.0版：“这一生，狂风与暴雨，都不言再见，下一世，地狱又天堂，未遇你，我再修千年。”引来丈夫王珂回音：“好一个傲骨贤妻。记得，若孟婆呈汤，婉拒就好，来世再遇，便见我眼神。”

这对夫妻在网上情意绵绵，引来观众吐槽太过肉麻，贤妻究竟能不能晒，更成为热点话题。有观众表示，贤惠本来就是中国女性的传统美德，只听过别人夸，没见过自己吹。而随着《贤妻》的开播，这番热点立即转到剧上来，3月2日、3日开播前两天，该剧尽管与《笑傲江湖》大结局套播，依然赢得全国网1.56、1.29的高收视，连续两天夺得全国第一。有意思的，有观众边看剧边吐槽，“刘涛如此给力宣传，甚至把隐私晒出来，好像不看不行啊。支持一下呗”。

## 剧情酷似《回家的诱惑》

尽管剧情老套，但贤妻隐忍小三逼宫这样的“经典”剧情，还是会有观众。只是，《贤妻》的剧情设定实在与导演林添一的前作《回家的诱惑》太过相似，甚至让一些观众误以为这部剧已经播过，“电视在放《贤妻》，我妈坚持说她已经看过，我想她看的是《回家的诱惑》吧”。

作为同一个导演的作品，《贤妻》前期宣传时就打出《回家的诱惑》“姐妹篇”的口号，而几天播下来，两部作品除了人物背景设定上稍有不同外，情节和人物关系几乎如出一辙——林品如和韩大芸都是隐忍贤惠的妻子，却都遭遇婆婆刁难、小三挑战；丈夫开始都有可怜之处，最后却都忍不住诱惑与妻子狠心分手。巧合的是，两部剧都设定了最终大反转的剧情，只不过，林品如有高文彦相助，而韩大芸则在谢祖武[微博]饰演的许世宏帮助下蜕变。这让观众不禁笑称，《贤妻》只不过是换了“马甲”的《回家的诱惑》。

## 这样的豪门太寒酸

戏里戏外，刘涛都是嫁入豪门。不过，相比她当年嫁给王珂时那辆保时捷卡宴、八辆法拉利、三辆兰博基尼、一辆奔驰SLR超级跑车、两辆宾利、两辆劳斯莱斯的奢华婚宴，她在剧中的“豪门生活”多少有点寒酸，让观众大呼“不真实”。

剧中，刘涛饰演的韩大芸虽然是豪门媳妇，却一副不修边幅的家庭主妇形象，行为举止更是丝毫和富贵没有任何关系。看到促销活动，她会奋力扑上去，女儿摔伤膝盖也照样挤公共汽车，每天忙于打扫卫生、买菜做饭等家务，给老公换车还要特地跑到二手车置换中心。虽然这些铺垫是为塑造韩大芸的贤妻形象，但这样的设定实在不够真实，也难怪观众吐槽，“好歹也是富豪家庭，就算再节省，总请得起保姆吧？不开名车就算了，还买二手车，这也节俭过头了吧”。

(综合)